

# THE SYRO-MALANKARA CATHOLIC CHURCH

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS  
Major Archbishop-Catholics

Major Archiepiscopal Curia  
Catholicate Centre  
Pattom, Trivandrum-695004



Prot No CCL 1/2025

10.01.2025

## സർക്കുലർ കാതോലിക്കാ ദിനം-2025

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറേപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ,

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭ ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയിൽ സ്വയം ഭരണാധികാരമുള്ള മേജർ ആർക്കി എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടതിന്റെ 20-ാം വാർഷികം 2025 ഫെബ്രുവരി 2-ാം തീയതി നാം കാതോലിക്കാ ദിനമായി ആചരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഭയെ കാത്തുപരിപാലിക്കുന്ന ദൈവകരുണയ്ക്കും കരുതലിനും സഭയായി നന്ദി പറയാം. “സ്വർഗസ്ഥനായ ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയുവിൻ, അവിടുത്തെ കാര്യവും അനന്തമാണ്” (സങ്കീ 136:26). സഭയെ ദൈവകരങ്ങളിൽ സമർപ്പണം ചെയ്തു പ്രാർത്ഥിക്കാൻ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്ന ഈ ദിനത്തിൽ തുടർന്നും നമ്മുടെ സഭാ ശുശ്രൂഷകൾ സജീവവും ദൈവാനുഗ്രഹപ്രദവുമാകാൻ പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കാം. വിശ്വാസചൈതന്യത്തോടും ആത്മാർത്ഥമായ സമർപ്പണത്തോടുംകൂടെ നാം ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന സഭാ ശുശ്രൂഷകൾ നിർവഹിക്കുവാൻ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം പ്രതിജ്ഞ എടുക്കാം. കാതോലിക്കാ ദിനത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ സഭാമക്കളേവർക്കും ഞാൻ നേരുന്നു.

“യേശുമിശിഹായായ ദൈവമേ, വിശുദ്ധ സഭയിൽ ശാന്തിയും സമാധാനവും കൈവരുത്തണമേ. അതിൽ കലഹങ്ങളും വ്യവഹാരങ്ങളും ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ തക്കവണ്ണം സ്നേഹപൂർവ്വം അതിനെ സംരക്ഷിക്കണമേ. അതിന് അവിടുന്ന് കുരിശിന്റെ നിഴലിൽ അഭയം നൽകണമേ. അവിടുത്തെ അനുഗ്രഹപൂർണ്ണമായ തൃക്കൈ അതിന്മേൽ വെച്ച് അതിനെ ആശീർവദിക്കണമേ. തിരുമുഖം കാണത്തക്കവണ്ണം

അതിന്റെ കണ്ണുകൾക്ക് പ്രകാശം നൽകണമേ” (ഗിരിദീപം). നിരന്തരമായി സഭയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ച ധന്യൻ മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലിത്തായുടെ പ്രാർത്ഥനയാണിത്. പുണ്യപിതാവിനോട് ചേർന്ന് സഭയെ ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നമുക്കും പ്രാർത്ഥിക്കാം. കഴിഞ്ഞ കാതോലിക്കാ ദിനത്തിനുശേഷം ആഗോള സഭയിൽ നമ്മുടെ പുണ്യപിതാവിനെ ധന്യൻ പദവിയിലേക്ക് പരി. ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ ഉയർത്തി. സഭയ്ക്ക് നൽകപ്പെട്ട ഈ വലിയ ദൈവാനുഗ്രഹത്തിനുമുമ്പിൽ നമ്രശിരസ്കരാകാം. നന്ദി പറയാം. 1930-ലെ പുനര്രെക്യവും സഭയുടെ സ്വയം ഭരണാധികാരമുള്ള മേജർ ആർക്കിഎപ്പിസ്കോപ്പൽ സ്ഥാനലബ്ധിയും സഭാതലവൻ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കാ ബാവായായി ഉയർത്തപ്പെട്ടതും സഭാധ്യക്ഷൻ കർദ്ദിനാൾ പദവി ലഭിച്ചതും ധന്യൻ മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലിത്തായുടെ സ്വപ്നസാക്ഷാത്കാരമാണ്.

അനേകരുടെ പ്രാർത്ഥനയുടെയും ത്യാഗത്തിന്റെയും അനന്തരഫലമാണ് നമ്മുടെ സഭയുടെ വളർച്ച. സഭയുടെ പ്രേഷിത ചൈതന്യത്തെയും സാക്ഷ്യജീവിതത്തെയും ശക്തിപ്പെടുത്തിയ ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹരായ അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാർ, വൈദികർ, സന്യസ്തർ, അല്മായ പ്രേഷിതർ, ഏവരെയും നന്ദിയോടെ സ്മരിക്കാം. ദൈവസന്നിധിയിൽ അവരെ സമർപ്പിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കാം. ആത്മസമർപ്പണത്തിലൂടെ സഭാ ശുശ്രൂഷകൾ നിർവഹിക്കുന്ന അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെയും വൈദികരെയും സന്യസ്തരെയും സഭാമക്കളെയും നന്ദിയോടെ ഞാൻ സ്മരിക്കുന്നു.

2025 ക്രിസ്തു ജയന്തി ജൂബിലി വർഷമായി ആഗോള സഭ ആചരിക്കുകയാണല്ലോ. “പ്രത്യാശ നമ്മെ നിരാശരാക്കുന്നില്ല” (റോമ 5:5) എന്ന വലിയ ബോധ്യമാണ് ജൂബിലി വർഷം നമുക്ക് നൽകുന്നത്. പരി. ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പായുടെ ആഹ്വാനം നമുക്ക് ഏറ്റെടുക്കാം; “വിശുദ്ധ വർഷത്തിൽ പ്രത്യാശയുടെ തീർത്ഥാടകരായി നമുക്ക് യാത്ര ചെയ്യാം. അങ്ങനെ നമ്മുടെ വിളിയെ വീണ്ടും കണ്ടെത്തുകയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ വിവിധ ദാനങ്ങൾ പങ്കുവയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിലൂടെ, നമുക്ക് ലോകത്തിൽ യേശുവിന്റെ സ്വപ്നസാക്ഷാത്കാരത്തിന് സാക്ഷികളാകാനും, ദൈവസ്നേഹത്തിൽ ഏകീകൃതരായി, ഒരുകൂടുംബമായി രൂപീകരിക്കപ്പെടാനും കഴിയും” (ജൂബിലി സന്ദേശം). ഭാവിയെക്കുറിച്ചുള്ള അനിശ്ചിതത്വം പലരിലും പ്രതികൂലമായ വികാരങ്ങൾക്ക് വഴിയൊരുക്കുന്നു. ഇത് ആത്മവിശ്വാസത്തിൽനിന്ന് ആകൃലതയിലേക്കും ശാന്തതയിൽനിന്ന് ആശങ്കയിലേക്കും ഉറച്ച വിശ്വാസ

ത്തിൽനിന്ന് സംശയത്തിലേക്കും മാറുന്നു. യേശുക്രിസ്തുവാണു നമ്മുടെ പ്രത്യാശ. അവിടുന്ന് നമ്മെ ക്ഷണിക്കുന്നത് നിരാശയുടെ ജീവിതത്തിലേക്കല്ല, പ്രത്യാശയിലേക്കാണ്. ജൂബിലി വർഷാചരണത്തിലൂടെ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന് പ്രത്യാശയും പുത്തൻ ഉണർവും ലഭിക്കുന്നതിനായി ആഗ്രഹിക്കാം.

പുനരെകൃത്തിന്റെ ശതാബ്ദി 2030-ൽ നാം ആഘോഷിക്കുകയാണല്ലോ. 2024 മുതൽ ഓരോ വർഷവും വ്യത്യസ്തമായ ആചരണങ്ങളിലൂടെ സഭയെ മുഴുവൻ നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രയത്നത്തിൽ നാം പങ്കാളികളായിരിക്കുമല്ലോ. സഭ മുഴുവനുമുള്ള നവീകരണത്തിന്റെ ആദ്യപടിയായി 2024 സെപ്തംബർ 20 മുതൽ 2025 സെപ്തംബർ 19 വരെ വചനവർഷമായി ആചരിക്കുന്നു. ദൈവവചനത്തിലൂടെ സഭയെ സ്ഥിരീകരിക്കാനും ശക്തിപ്പെടുത്താനും സർവശക്തനായ ദൈവം നമുക്കായി നൽകിയിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടം സജീവവും ജീവദായകവുമായ വചനത്തെ അടുത്തറിയാം, പഠനവിധേയമാക്കാം. അതിലൂടെ വചനത്തിന്റെ സാക്ഷികളാകാൻ ഏവരേയും ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. വചന വർഷാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള എല്ലാ ക്രമീകരണങ്ങളിലും സഭാമക്കളേവരും സജീവമായി പങ്കാളികളാകണമെന്ന് പ്രത്യേകം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സഭയുടെ 29-ാമത് സാധാരണ എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസ് 2025 മാർച്ച് 10 മുതൽ 14 വരെ കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്ററിൽ സമ്മേളിക്കുന്നതാണ്. പരി. സുന്നഹദോസ് ദൈവാനുഗ്രഹപ്രദമായിത്തീരുന്നതിനായി നിങ്ങൾ ഏവരും പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് പ്രത്യേകം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ വിവിധ പൊതു ശുശ്രൂഷകളെയും സുന്നഹദോസ് കമ്മീഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഏകോപിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രമാണല്ലോ മേജർ ആർക്കിഎപ്പിസ്കോപ്പൽ കൂരിയ - കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ. സഭാമക്കളുടെ ഉദാരമായ സഹായ സഹകരണങ്ങളോടെയാണ് കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കാതോലിക്കാ ദിനത്തിലെ സ്തോത്രകാഴ്ച ഈ പ്രത്യേക നിയോഗത്തിനായി നാം മാറ്റിവയ്ക്കുന്നു. കാതോലിക്കേറ്റിന്റെ പ്രത്യേക ശുശ്രൂഷ കൾക്കും സഭയുടെ പൊതുശുശ്രൂഷകൾക്കുമായി നിങ്ങളുടെ ഉദാരമായ സംഭാവനകൾ ഇതിലേക്ക് നൽകണമെന്ന് സഭാമക്കളേവരേയും ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

ബഹു. വികാരിയച്ചന്മാർ മുൻകൂട്ടി ഈ കാര്യം ഇടവക ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും വേണം. ഇടവകകൾ

മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളും സന്യാസ സമൂഹങ്ങളും അവയുടെ പ്രോവിൻസുകളും ഈ ഉദ്യമത്തിൽ ഔദാര്യത്തോടെ പങ്കാളികളാകണം. ഇന്ത്യയ്ക്കുപുറത്തുള്ള നമ്മുടെ സഭാകൂട്ടായ്മകളും ഈ സംരംഭത്തിൽ പങ്കുചേരേണ്ടതാണ്. ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷന്മാർ അവരുടെ ഭദ്രാസനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള സ്തോത്രകാഴ്ചയും കാണിക്കുകയും ഏകോപിപ്പിച്ച് സഭാസിനഡിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരമുള്ള വിഹിതം അടുത്തുവരുന്ന എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. സുപ്പീരിയർ ജനറൽമാരും പ്രോവിൻഷ്യൽ സുപ്പീരിയർസും തങ്ങളുടെ സന്യാസ-സന്യാസിനി സമൂഹങ്ങളുടെ സംഭാവന കാര്യങ്ങളിൽ സെന്ററിലെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസിൽ സുന്നഹദോസിനുമുമ്പ് ഏല്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഉദ്യമത്തിൽ കഴിഞ്ഞവർഷത്തിൽ ഔദാര്യപൂർവ്വം പങ്കുചേർന്ന ഏവരെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയും അവരോടുള്ള നന്ദി പ്രത്യേകം അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കാതോലിക്കാ ദിനത്തിൽ വിശുദ്ധ കുർബ്ബാനയ്ക്കുശേഷം നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും കാതോലിക്കാ പതാക ഉയർത്തുകയും കാതോലിക്കാദിന പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുകയും വേണം. ഈ ദിനത്തിൽ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സഭയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വ്യാപൃതരായിരിക്കുന്ന എല്ലാ അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേയും ബഹു. വൈദികരേയും സന്യസ്തരേയും ദൈവജനത്തേയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയും നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയും പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ദൈവത്തിന്റെ കരുണയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങളുടെമേൽ എന്നും ധാരാളമായി ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ!

എന്ന്,

കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി

*+Baselios Cleemis*

✱ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമിസ് ബാവ  
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ  
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്.

---

N.B.: ഈ സർക്കുലർ 2025 ഫെബ്രുവരി 2-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബ്ബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.